

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

Jueves 5 de Junio

PRECIOS DE ABONO

	Pesetas
Un mes	3
Extranjero (trimestre)	10
Número suelto	0'15
Ed. atrasado	0'15

La fiesta de los Mercados en Barcelona



El gremio de pescadores, que tomó parte en el desfile

COLABORACION

Los hombres y las cosas

EL CRÍMEN COMO DEPORTE

No sentimos inclinación alguna—periodísticamente hablando—de enterarse por los asuntos criminosos. Más bien una instintiva repugnancia a tratar de los mismos, como no sea en noticia lacónica, escueta y sin comentario.

Se puede cruzar el pantano y no mancharse, como sucede a aquellos dibujos de que hablara el poeta Díaz Vrión.

Pero evitemos siempre remover el lodo.

Sin embargo, conviene no olvidar que la cienaga existe. Vista desde lejos, algo podrá sugerir a quien la contemple. Quizá un medio de hacer que el plazo más o menos breve, el inmundable lodazal desaparezca.

Peter Kuerten, el «vampiro» de Düsseldorf, ha batido el «record» de la criminalidad.

El mundo entero se ha estremecido de pavora ante su contumacia de asesino. La historia de su delincuencia es infinita y puede afirmarse que, desde los días de Landrú hasta la fecha presente, nadie ha demostrado tal persistencia en la maldad, en una maldad instintiva, ciega, frenética e inexplicable.

En el «caso Landrú», el fulgor mágico del oro aclaraba un poco las neblinas en que la actuación del célebre asesino parecía hallarse constantemente envuelta. No basta eso a nosotros como único móvil de sus aventuras hazafas, pero ya es algo. Hay un punto de apoyo para conjeturar.

Lo que no concibe la razón humana es la perversidad auténtica y desinteresada. El placer de matar por matar, el culto del mal, el ansia de practicar el crimen por el crimen mismo, envergándose a él—así en el caso del «vampiro» de Düsseldorf—como si fuera un arte o un deporte.

No se trata de un hombre de catadura horripilante y siniestra, de barba enmarañada o hirsuta y de oblicuo mirar.

Va pulcramente rasurado, viste con corrección y parece frisar en los cincuenta y cinco años.

Usa con frecuencia en sus fechorías un martillo o unas tijeras. ¡Unas tijeras con las que corta, materialmente hablando, el hilo de la vida de sus víctimas!

Hay en él oscuros estigmas hereditarios; es fuerte y cínico ante la ame-

«yo» perverso y homicida carece de sentido ante el humano sentido común.

Es un «amateur» del crimen.

Puede la Justicia decretar, en efecto, varias penas de muerte contra un mismo individuo. Pero éste sólo morirá una vez.

En la escala gradual de las sanciones penales existe un límite, un «non plus ultra» que jamás se podrá rebasar. Ese límite infranqueable es lo que llamamos «la última pena».

Admitiéndose en la vida jurídica de un país la pena de muerte, esta sanción, impuesta varias veces, por acumulación, a un mismo individuo, implica la imposibilidad de salir, en manera alguna, ileso, lo cual no sucede cuando la pena de muerte es una sola.

Pero...—castigo, cirugía social o ejemplaridad—...después de ejecutada la sentencia, todos los delincuentes pueden hablarse ya de tú.

En la intensidad o en la frecuencia del delito, en cambio, no existe limitación ninguna. Un asesino hace una víctima y otro asesino hace cuarenta.

Cuando Peter Kuerten sea ejecutado—que lo será, sin duda alguna—tal vez nos parezca que con todos los otros delincuentes, sentenciados a la «última pena», que en el mundo hayan sido, la Sociedad se sintió rigurosa en exceso.

Porque al lado del «vampiro» misterioso, los demás criminales del mundo se quedan, cuando más, en aprendices de asesino. En malos aprendices.

F. GUAL ESPUNES

Palma, Junio 1930.

COLABORACION

Desde Madrid

CINCUENTA AÑOS DE PERIODISMO

Se ha concedido la medalla del Trabajo a un periodista, a un verdadero periodista, don Eusebio Montes de Ayala, hijo de un periodista y padre a su vez de un periodista. Premio honorífico a sus cincuenta años de trabajo diario y rudo en una época desconocida por nosotros y en la que la carestía de la luz eléctrica, del teléfono y del automóvil, entorpecían la labor de modo insospechado. Medio siglo de periodismo, de acudir a las sesiones de Cortes, de «hinchar» noticias, de ir a los estrenos y de perseguir a los políticos. Medio siglo en el que ha dejado prendida a su pluma buena parte de la historia de España.

Don Eusebio Montes de Ayala es un hombre de rostro vivo y sonriente, desprovisto de canas y de arrugas, y a quien me presenta en el gabinete de Prensa de Teléfonos su compañero y gran amigo mío Carlos Fernández Cuenca, uno de los más cultos y finos espíritus de hoy. A no ser por la sorpresa, que deja traslucir su boca desdentada, Eusebio Montes no representaría los setenta años, de hombre que es ya bisabuelo.

—¿Son diez lustros los que lleva usted haciendo periodismo?—le interrogo.

—De escribir en los periódicos son efectivamente cincuenta años; pero de andar por periódicos y de trabajar para ellos tal vez sean algunos más. Mi padre era redactor-jefe de «El Diario Español» órgano del partido conservador que dirigía en aquellos tiempos el conde de la Romera, y, debido a ello pronto comencé a rodar por la Redacción.

—¿Y usted principió allí?

—Sí, el año 1880. Mi primer trabajo periodístico fué una información con motivo de los funerales celebrados en San Francisco el Grande en sufragio de don Adelardo López de Ayala. La parte musical corrió a cargo de Arrieta y de Gayarre que cantó la misa de Donizetti.

—¿Qué periódicos eran los más importantes de la época?

—«El Tiempo» y «La Política», los dos conservadores que dirigían respectivamente los condes de Toreno y Casa Sodano. Como diario liberal el de mayor tirada era «La Iberia», hecho por Calvo Asensio.

—¿Había mucha diferencia de aquellos periódicos a los de ahora?

—Muchísima, ya que el concepto del periodismo era distinto. En aquel entonces todos eran lo mismo: grandes artículos de fondo, crónicas, ecos políticos, cartas del extranjero... Después, las sesiones de Cortes, a las que se concedía un espacio y una importancia más que trascendental, y en último término las noticias.

—¿Eran ustedes menos que ahora?

—Los que hacíamos trabajo de cal e sí, los que lo hacían de mesa, no.

—¿Y sueldo?

—De eso se ha adelantado menos de lo que puede usted figurarse. Los redactores jefes tenían de setenta a ochenta duros y los principiantes fluctuaban entre los quince, los veinte y los veinticinco, que aun siguen pagando en algunos sitios.

—¿Qué labor periodística fué la que llevó a cabo con más intensidad?

—La de «hacer» las Cortes que, como ya le he dicho, era una de las que acaparaba el espacio de los periódicos. Primero estuve en el Senado, donde nuestro trabajo se realizaba con alguna más dificultad que actualmente. Tenga usted en cuenta que lo que hoy es tribuna de prensa era entonces un cuarto que hacia las veces de leñera—y donde fueron mis compañeros hombres de la talla de Modesto Sánchez Ortiz, el ex-director de «La Vanguardia», Blas Aguilar, Leopoldo Casado, Curros Enriquez, y Julio Burell, uno de los primeros en orientar la reseña de las sesiones de un modo más nuevo y ameno.

—¿Luego pasó usted al Congreso?

—Sí, allí coincidí con Muñoz Es-

camos, Cárdenas, Alvarez Buylla, Andrés Miralles y Cristóbal de Castro. También desfilaron por aquella tribuna el gran Carulla, célebre personaje que como usted recordará puso la Biblia en verso; Ramiro Mestre, editor y autor de un famoso calendario: «El sui generis» en que aparecía, puesto también en verso, el santoral; Jesús Lozano, inventor de un curioso aparato que él llamaba «hectógrafo»—especie de máquina multícopista—y provisto del cual hacía copias que luego nos facilitaba galantemente o que, a cambio de un módico estipendio, enviaba a las redacciones de aquellos diarios que a causa de su modestia no podían permitirse el lujo de tener redactor que asistiese a las Cortes.

—¿Y al abandonar «El Diario Español»?

El vampiro de Düsseldorf



Peter Kuerten, que se ha confesado autor de 53 asesinatos

—Pasé a «La Patria», en cuya redacción figuraban Eugenio Sellés y Carlos Luis de Cuenca, y donde tuve a mi cargo las secciones de crítica de teatros y musical. Desde allí salté a la Agencia Mencheta y luego a la Fabra. ¿Más nombres de compañeros? Becquer, Visconti, Dionisio Pérez, Ossorio y Bernard, padre del hoy Decano del Colegio de Abogados, y de quien guardo un grato recuerdo. Finalmente, «La Epoca», en la que llevo cerca de treinta años y donde me alentó sobremedera el inolvidable Gómez de Baquero.

—¿Habrá conocido usted a casi todos los políticos del último cuarto del siglo XIX...

—Sino a todos, sí a casi todos. Recuerdo perfectamente a Cánovas, Villaverde, Romero Robledo, Siñel, Moret, Sagasta, acaso el más simpático de todos. Nadie como él, cuando no quería contestarnos a lo que acabábamos de preguntarle, para entretenernos con el relato de un rumor, de un chiste, o de una anécdota... y para dejarle a uno con la pregunta en la boca.

—¿Como periodista habrá asistido usted a multitud de acontecimientos importantes?

—Ya lo creo. Entre otros a la inauguración del ferrocarril de Madrid a

Barcelona y, dos años más tarde, del de Madrid a La Coruña. También asistí a la primera carrera de caballos celebrada en Madrid en 1881 y con cuyo motivo se abrió el Hipódromo de la Castellana. Y a otros muchos sucesos que escapan ya a mi memoria. Uno de los más penosos fué hacer la información con motivo de una enfermedad que aquejó a nuestro Monarca cuando solo tenía dos años y que puso en peligro su vida y en gran intranquilidad a todo el país. Hubo necesidad de montar dentro del mismo Alcázar una guardia continua. Al fin, luego de muchos días de zozobra cedió la fiebre y pasó el pánico. Aquello, como dijo uno de los doctores a la afligida reina María Cristina, no era «más que hambre».

Manuel LAZARO

(Reproducción reservada).

EL ARTICULO DEL Sr. ALBA

Por su importancia reproducimos a continuación algunos de los principales párrafos de dicho artículo que ha publicado nuestro estimado colega «El Sol», el gran rotativo de Madrid, que acaba de obtener un verdadero éxito con la publicación de este artículo, tema hoy de todas las conversaciones:

«No nos engañemos. La prosa exclusivamente política, con fines partidistas, está respecto de los hombres y los grupos todos profundamente gastada y desacreditada. En nuestro país como en tantos otros, donde por lo mismo gobiernan las coaliciones más heterogéneas. Acaso protesten de esta confesión mía algunas tertulias madrileñas. Bastará que cualquiera de sus oráculos viaje por las provincias, recorra las viejas ciudades, penetre en los pueblos del campo y hable a solas, sin aparato y sin retórica, con cualquier vecino en la intimidad de un diálogo, como el que conmigo establecen sus cartas. Recogerá así aquella misma reflexión, con gusto o sin él, pero como «un hecho» al que hay que rendirse y del que deberán arrancar nuestras iniciativas y nuestras soluciones.

El español del día es ya un demócrata convencido, a veces aun en las filas ultracatólicas, que quiere ser gobernado como se gobierna en las democracias del mundo, y no tolerará de donde vinieren, en la ruta hacia una regresión ni mixtificaciones, vengán plena e inmutable soberanía de la nación. Pero al mismo tiempo siente la inquietud del porvenir y el apresuramiento de la vida contemporánea. Quiere trabajar tranquilo y atender normalmente a la satisfacción de sus

Jabon ZOTAL

Para bañar a los niños

EL HUMOR AJENO



El marido.—Este es el retrato de mi mujer, que ha desaparecido
El policía.—¿Es para encontrarla?
El marido.—Sí.
El policía (mirando la fotografía).—¿Y para qué?
(De «Ric et Rac», de Paris)

TEATRO PRINCIPAL

Hoy Jueves a las seis

PROGRAMA EXCEPCIONAL

Estreno de la gran película documentaria

LA ESPAÑA DE HOY

visión de la España artística, panorámica de la España que trabaja.
Estreno de la película de actualidad

Partido final del campeonato de España de fútbol jugado en Barcelona entre el Athletic de Bilbao y Real Madrid

necesidades materiales y de los recreos de su espíritu. Esta preocupación por el «vivir bien» es general a todos los pueblos y a todas las clases después de la gran guerra. Considero inútil entretenerme en condenarla o en justificarla, según el temperamento y las ideas de cada uno. El hombre político ha de atenerse a las realidades del medio en que desenvuelva su actividad, aunque procure encauzarlas e incorporarlas al servicio de su propio designio ideal. Por ello he dicho ya en otra parte que la democracia española para ser fuerte y durable y contender sin desventaja con núcleos tan poderosos como los que las derechas cuentan en el país, ha de establecerse sobre un afirmado de grandes intereses que, sin daño de los principios y garantía de justicia social que inspiran, hoy el gobierno de los pueblos más prósperos y cultos, constituya el cimiento del progreso político de la nación. No hacerlo así, pagarse sólo de palabras sonoras y fórmulas vagas, vale tanto como escribir en el agua o servir al pueblo incauto una función de fuegos de artificio: luz, ruido, y dispersión al final.

La democracia española habrá por lo mismo—no me cansaré de insistir en ello—de hacer compatibles los más audaces avances en el derecho y en la economía con un mantenimiento vigoroso del orden en la calle y en la vida del Estado y una disciplina férrea que se imponga a todos los egoísmos de clase y a todas las violencias, de la derecha o de la izquierda. Hay que predicarlo así, y hay, sobre todo, que practicarlo y vivirlo. La primera preocupación de nosotros, parlamentarios, constitucionales, liberales, democratas, ha de consistir en acreditar a nuestros conciudadanos que es ya un mito ridículo e inútil el del consabido «hombre de riñones», con un sable al cinto, como único medio de garantizar la normalidad en la nación y en el Estado. El Poder público no es civil ni militar. Es simplemente el derecho en acción, rodeado de la autoridad moral y asistido por los medios coactivos que lo hacen soberanos, sin incurrir en la crueldad y siquiera sin exhibirse indiscreto o provocador.

En España, en el último siglo políticamente hemos tenido una revolución y una restauración. El español del día nos pide ahora una renovación, es decir, una transformación pacífica, honesta y amplia del Estado y del país, que sustituyendo ideas, regímenes, hombres y procedimientos mediante etapas evolutivas, cooquie el nuestro en la categoría y en la condición de los grandes pueblos modernos. Ha de lograrse así, sin convulsiones y sin estragos que nos alejarían del fin apetecido en vez de apresurarlo. Han de facilitarlo o imponerlo la cultura del pueblo y el acomodo de los Poderes, que transigirán o acabarán por desaparecer. Ha de obtenerse pronto, porque nuestra generación no se resigna a morir sin haber siquiera contemplado el amanecer de la nueva vida hacia esa España mejor con la que todos soñamos que viene siendo tema de propagandas personales e ilusiones colectivas desde la catástrofe del 08.

No coquilleo yo—nada más lejos de mi ánimo—en pruritos bélicos ni imperialistas. Señalo escuetamente realidades visibles para todos, peligros ciertos, complicaciones que refleja la Prensa y tratan de conjurar las cancellerías. Y pienso que importa mostrar ante ellas una España coherente y

firme, animada de un espíritu claro, servida por medios eficaces, libre de querellas interiores, hasta donde ello sea posible, sin daño de la renovación misma. Pero acompañada por una opinión entusiasta y consciente, en vez de distraída o extraviada por el vocerío contradictorio de los grupos en pugna. Nada hará tanto daño a la democracia española en esta hora crítica de la vida nacional en que el rodar de la historia trae a sus manos efímeras para esculpir el destino de todos, como aparecer una vez más vacilante, desorientada y dividida, soñando con la quimera para despertar en el fracaso.

Tienen razón los fabriegos de Castilla, los industriales de Cataluña, los obreros de Madrid, los comerciantes de Sevilla, los profesores y los intelectuales de provincias diversas que me escriben excitándome a que mantenga la nota de la serenidad en las almas y de la coordinación de las actividades para preparar, en un ambiente de libertad y de respeto mutuo, la consulta que ha de producir, en paz y por lo que salga de las urnas, el Parlamento de la renovación de España. De las Cortes quiere el país que brote no sólo, mirando el pasado, la liquidación de las responsabilidades de la Dictadura, sino la revisión constitucional que en lo por venir afirme y consagre la soberanía del pueblo. Y en seguida la reconstitución de las fuerzas económicas, agrarias, industriales y mercantiles, hoy en alarmante crisis; la nivelación del presupuesto y la restauración de la moneda nacional; la afirmación efectiva de una justicia independiente; la reorganización del Ejército como expresión democrática de la nación en armas; la cordial coexistencia de las regiones españolas; la transformación jurídica del régimen de la propiedad y su acomodamiento a principios de utilidad social; la revisión del arancel y del impuesto con vistas al abaratamiento de la vida, sin daño para las industrias esenciales del país; la intensificación de la escuela y de las enseñanzas técnicas y profesionales, si quiera para que, respecto a la primera, sea al fin cumplida la ley Moyano, y ni un niño ni un obrero queden sin obtener su fo en las aulas; la legalización jurídica del problema sindical, adormecido o aplazado hoy, pero no resuelto; la ejecución, en suma, de un programa «de realizaciones» análogas a las apuntadas, de actualidad sangrante todas ellas, contenido y postulado de una acción política conjunta, en la que el servicio del país no esté tanto en las frases con que se le solicita como en las realidades tangibles de dignidad, de cultura y de prosperidad que se le ofrezcan inmediatamente.

¿Quién sería tan visionario o tan falaz que hubiera de mostrarlas como convenientes ni siquiera pos'bes fuera del cauce de la legalidad, encendiendo una guerra civil o apelando a una revolución que hoy en España—no creo que en conciencia lo niegue nadie—resultaría el camino más corto, aunque bien costoso, para ir a una nueva Dictadura militar a la polaca o a la portuguesa, por el trámite de un ensayo pseudocomunista? Si el pueblo español y sus clases directoras y sus partidos todos aguantaron los seis años indignos, sin voluntad o sin medios para abreviarlos o para suprimirlos, hasta que un nuevo acto de la Corona y del Ejército puso en la calle a Primo de Rivera, ¿por qué creer ahora «sin ninguna previa labor

constructiva» en un milagroso surgir de la ciudadanía reflexiva y creadora? Lo digo desnudamente, sin adobos, rindiendo tributo a la verdad y sin dejarme dominar por mi pasión legítima ni por afán ninguno de desquite, inspirados por el recuerdo amargo de la injusticia y de la emigración. Todo, sin gestos y sin frases, lo supedito a la idea de mi deber y al llamado amor a España. Estoy cierto de que si piensan sólo en ella, los demás hombres de izquierda, manárquica, republicana o socialista—¿quién se acuerda de apelativos particularistas en esta hora solemne?—, no negarán ni atenuarán la realidad de aquellas confesiones públicas y procederán en consecuencia. Por otra parte, Juan Español no necesita de mentos para ver y juzgar lo que ha tenido y tiene todavía delante de los ojos.

Alguien echó de menos en mi trabajo el programa que dejo dibujado, sin recordar que yo había de acomodarme, hasta por probidad periodística, a la pauta trazada en los del presidente de la Dictadura, y que el detalle de aquel plan bastaría a llenar una serie de artículos más larga que la dedicada a la simple enunciación crítica de los actos de la tiranía. No es tampoco por entero materia para este epílogo, reducido a la información comentada de la opinión española ante mis páginas. Lo escrito basta, sin duda, como orientación y esquema. Artículos y discursos habrán de seguirlo, a su hora, en la labor de divulgación y propaganda que nos impondrá el momento de España a cuantos creamos que, más que nunca ahora—sépanlo los chismosos y los parlanchines inspiradores de ciertas intima-

ciones en estos días—, la política ha de hacerse limpia de toda intriga, a grifo herido, mediante la Prensa o en la plaza pública. Con palabras llanas, pero no con agresiones ni exclusivismos del «todo o nada», que perdió siempre a los movimientos populares. Imponiendo la Constitución y consagrando para siempre la libertad. Pero cuidando de no extraviarnos en el laberinto de las utopías ni provocando con nuestras divisiones la anarquía. El país no habría así de seguirnos, por instinto de conservación. Bastaría el temor generalizado de una tal contingencia para provocar la reacción contra nosotros y contra nuestras ideas.

Contemplemos la realidad y midamos bien nuestros medios. Hagamos posible lo necesario, acomodándolo al ritmo y a las modalidades de la vida española. Y no nos preocupemos ahora, después de seis años de Dictadura, y cuando el mundo entero evolucionaba hacia nuevas formas de gobierno y de régimen político, de los tópicos que ya se caían de viejos en 1923. La primera, más alta y más humana política es aquella que llamó el gran Costa «del calzón corto y de la capa parda». Hoy, como cuando él escribía y flagelaba, «la mitad de los españoles se acuesta con «hambre». No hay política democrática que no resulte un verbalismo hueco si no atiende ante todo a las realidades sustantivas, económicas y sociales de la nación. Escribid lo que queráis en las Constituciones. Mientras no forjéis un ciudadano culto y con la independencia siquiera relativa, el fantasma de la Dictadura en España, seguirá siendo, para unos, la pesadilla; para otros, la panacea. Empecemos pues por el principio».

DE BALEARES

La canonización de la Beata Catalina Thomás

VISITA-HOMENAJE DEL COLEGIO DE SON ESPANYOL A LA BEATA CATALINA THOMAS

El pasado sábado, como dijimos ya, fueron a rendir fervoroso homenaje de sentido afecto y devoción a nuestra hermana mayor la Beata Catalina Thomás, ante su sepulcro y con motivo de su próxima Canonización, el pensionado del Colegio de las Madres del Sagrado Corazón y la Congregación de Hijas de María allí establecida.

Antes de las ocho y media hallábase en la plaza de Santa Magdalena numerosos autos, algunos de suma cabida, rebosantes de alumnas que luciendo el blanco uniforme de gala con sus diferentes distinciones y llevando cada una una vela y hermoso ramo de flores daban tan nueva y simpática nota de color que llamaban poderosamente la atención de todos los que, absortos, las admiraban tanto en el trayecto por calles y avenidas como en la misma plaza de llegada.

Uniformadas, y con la sencilla distinción tan peculiar en tales alumnas, entraron en el Convento de Santa Magdalena, ocupando los bancos que habían sido colocados todos convenientemente frente la Capilla de la Beata, que aparecía adornada y ra-

dante de luces. Esperaban ya en la iglesia numerosas señoras y señoritas exalumnas que forman parte de la Congregación de Hijas de María, las que, oportunamente invitadas por la Rda. M. Superiora, se unían al pensionado para participar, rendidas y entusiastas, en la fiesta homenaje en honor de nuestra Santa, la atrayente Virgen valldemosina.

Empezó al momento la Misa, que dijo el segundo capellán del Colegio Rdo. don Jaime Billoc. Durante ella pulsó el armónium el Rdo. don Sebastián Oliver, primer capellán, acompañando al pensionado en el canto de estos tres adecuados motetes: «Jesu corona Virginum», de Broutel, a dos voces, durante el ofertorio; «Pange lingua», de Izurrizaga C. M. F., a tres voces, después de la eucaristía, y «Flores apparuerunt», canto gregoriano, en el «postcomunión».

Acercáronse a recibir «intra misam» a Jesús-Eucaristía ciento cuatro alumnas (faltaban algunas mayores y las pequeñas que aún no comulgan); a continuación comulgaron las señoras H. de María en número de ochenta; edificando unas y otras al numeroso concurso por su completo y distinguido orden y por su porte digno y devoto tal y como se observa siempre en el Colegio.

Después del canto del motete final, rezóse la estación al Santísimo, oración y estación menor a la Beata e impetróse de la misma su auxilio en favor de una enferma; levantáronse luego las niñas, y con la compostura y orden acostumbrados y cantan-

do todas con fervido entusiasmo cánticos populares a la «Beata» saron a besar, devotas, la riquísima la Santa y a desfilar por ante el pulpito colocando cada una, en el cimiento situado tras la verja, la legación y el ramillete como humilde cordial ofrenda «externa» a Sor Catalina, pues que venía a ser embolsillo simbólico de todo cuanto tienen ofrecido en «su interior» a la Santa tan querida de los buenos mallorquines, o sea, sacrificios los más bellos, afectos los más puros, sus corazones rendidos enteramente.

Terminado ante el sepulcro el file de todos los asistentes a la estación, pasan a saludar a la Rda. Madre Priora y Comunidad las alumnas de las tres primeras clases nombre de todas, pues es importante entrar las demás y es preciso gastar tiempo; entra también al locutor con el mismo fin, una comisión de señoras Hijas de María. De repente da agradablemente alterada aquella dulce paz y quietud augusta que en los conventos de «causura» produce explosión de entusiasmo de las alumnas visitantes que, locuaces, se fue a la enhorabuena a todas y prorrumpen en vivas a la Beata, a las monjas del Convento, etc.; encantadas las religiosas dan las gracias por todo, dicen que no olvidarán esta espléndida fiesta.

En honor de Ntra. Sra. de los Desamparados

«Solemnes Cuarenta Horas que se celebrarán en la Iglesia del Socorro Junio 6, 7 y 8.—Solemnes Cuarenta Horas dedicadas a la Virgen de los Desamparados.—Los dos primeros días se hará la exposición a las siete y media de la mañana; por la tarde a las siete y cuarto, se rezará el Santo Rosario, ejercicio propio y novena de S. D. M.

Día 8.—Pascua de Pentecostés fiesta de la Santísima Virgen de los Desamparados.—A las siete y media de la mañana misa de comunión general para los cofrades y devotos de la Virgen de los Desamparados, plática. A las diez y media, exposición de S. D. M. y misa con cántico por el Rdo. P. Vicente Méndez. Después de la misa, el Rdo. Superior dará a los fieles la Bendición Papal.—Por la tarde, a las siete y cuarto, habrá Rosario, novena y reserva, con que terminarán las Cuarenta Horas.

Notas de la Alcaldía

Estuvo a cumplimentar al Excmo. Sr. don Gabriel Palmer Verger, Juez del Tribunal de la Real Capilla de su Majestad.

Javier Garau Armengol
MEDICO
Campaner, 8 Consulta de 11 a 12

Salvador March Soler
Enfermedades de la piel.—Eczema, Gonorrea, etc.
García, 35, pral. Consulta de 11 a 12

CINE MODERNO HOY a las 3 y media

Feliz año nuevo

por Mary Astor y Charles Mort n

El Wiking

(toda en colores naturales) por Paulina Starke

Música Wagneriana Cantos-Efectos sonoros

COMICA

ENCICLOPEDIA

Lunes: CORAZONES AL POR MAYOR por Lois Wilson y Jorge K'Arteur.

Jueves: LA ROSA DE IRLANDA (sonora) por Nancy Carroll.

De Sociedad

Embarcaron anoche para Barcelona en la motonave «Príncipe Alfonso»...

Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Barcelona, don Pedro Alomar...

objeto de pasar una temporada en estado de salud...

Córdoba y en la Facultad correspondiente ha terminado la carrera de veterinaria...

acompañado de su señora esposa e hija, anoche para Barcelona el Teniente de Ayudante de la Armada...

una nota de muy bueno en algunos de los cursos, han aprobado el plan completo...

experimentado notable mejoría de las lesiones sufridas en el accidente motorista...

cedente de Santiago de Chile han llevado a esta capital, hospedándose en el Hotel el acandilado comerciante don Pico y su distinguida esposa...

señor al igual que su hermano don Jaime también estuvo en esta hace pocos años, constituyen en Chile verdaderas personalidades de la gran industria del caucho...

comunica que ha sido admitido como miembro del Rotary Club de Mallorca don Carlos Berg, representante consular de Suecia...

entre los pasajeros llegados ayer de Barcelona en el vapor «María Mercedes», figuraban don Jaime Cruellas, don Miguel A. Ferrer, don Miguel Mayol, don José Sans...

sufrió un serio ataque el ex-alcalde de Palma don Rafael Ignacio Cortés...

en el vapor «Jorge Juan» embarcaron para Valencia, don Rafael Miralles, don Aurelio Asencio, don Juan Torrens...

son los encargados del menester taurino—la empresa de la Plaza Vieja ha puesto unos precios relativamente baratos.

Bolsa de Mercancías

(Datos facilitados por la casa Sureda, Terraza y C.)

Día 4 de Junio de 1930.

Table with columns: MESES, Cierre anterior, Apertura 3 tarde. Includes sub-sections for ALGODON and TRIGO.

Table with columns: MESES, Cierre anterior, Apertura 3 tarde. Includes sub-sections for TRIGO and WAGGON.

Table with columns: MESES, Cierre anterior, Apertura 3 tarde. Includes sub-sections for WAGGON and MAIZ.

Table with columns: MESES, Cierre anterior, Apertura 3 tarde. Includes sub-sections for MAIZ and CAFÉ.

Table with columns: MESES, Cierre anterior, Apertura 3 tarde. Includes sub-sections for CAFÉ and WAGGON.

Homenaje á Adan Dihel

Las adhesiones recibidas ayer por la Comisión Organizadora del proyectado Homenaje a Adán Dihel son ya en número suficiente para poder augurar que la caravana automovilística...

Mañana daremos a la publicación del programa definitivo de la fiesta, que en bloque es conocido.

Es casi seguro que, además de la entrega del álbum al propietario de Formentor, será costeada, por suscripción popular y a cuota reducida, una placa que será fijada en la pared del «hall» del Hotel Formentor...

De Andraitx

VISITA EPISCOPAL

El jueves próximo es esperado en esta población el Excmo. señor Arzobispo-Obispo de Mallorca Dr. don José Miralles, que viene para administrar a los niños y niñas el Sacramento de la Confirmación...

Notas taurinas

La banda del «Empastre», que es una notabilísima agrupación jocosera, cuyo repertorio lo integran divertidísimas caricaturas musicales...

Luego, en lidia «seria» se las entenderán con dos erales de Santos los noveles toreros paisanos Bernardo Vadel y Juanito Sansó...

En el Colegio de Hermanas Trinitarias

En el Colegio de HHnas. Trinitarias (Verí, 7) el día 6 del corriente tendrá lugar la apertura de la exposición de Labores, Dibujos, Pinturas y demás trabajos realizados por las alumnas...

HUESPED ILUSTRE

El Doctor don Hermógenes Rivero Saldivia. Hállase entre nosotros el Doctor Rivero Saldivia, Catedrático de la Universidad de Caracas (Venezuela)...

Casa Matons

Medias - Calcetines

En el Gobierno Civil

Se manifestó ayer en el Gobierno Civil a los periodistas que nada de particular ocurría de interés para la prensa.

Crónica de Sport

CICLISMO

Programa de las carreras ciclistas que se celebrarán en el velódromo de Lluchmayor el domingo próximo a las cuatro y media de la tarde:

Noticias varias

COMITE PARITARIO INTERLOCAL DE ARTES GRAFICAS.—Aviso: Se recuerda a los señores Patrones afectos a este Comité...

EL TIEMPO.—Estamos atravesando una primavera que no se decide a manifestarse franca. Nublado el día de ayer, con vientos frescos y fríos al anochecer...

CAMBIO DE DOMICILIO.—El Centro de Dependientes de Comercio y de la Industria (Filial de Palma) se ha trasladado a la calle del Mar, número 21.

TEATROS Y CINES

«La España de hoy» película que se estrena esta tarde en el Principal es una prueba documentaria de cuanto de grande, artístico y de positivo valor encierra nuestra patria...

«El éxito fuerte» dice la Empresa—está en la repetición. La banda tiene tal confianza en su éxito que exige, para actuar, dos fechas seguidas...

A pesar de tratarse de un espectáculo caro dentro de su categoría—pues forman la banda veinticinco profesores solistas y dos «músicos apócrifos», que

Turismo

Al las ocho de la mañana fundió en bahía el paquebot alemán «Monte Olivia», de 7.840 toneladas con 308 tripulantes al mando del Capitán M. Wils Fermann.

El «Monte Olivia» procede de Barcelona con 572 pasajeros que en viaje de recreo han visitado varios puertos del Mediterráneo.

Ha sido despachado para la mar el yate inglés «Dolphin».

Mañana es esperado un vapor extranjero con una expedición de turistas.

Servicios de la Guardia Civil

Comunica la del puesto de esta Capital haber denunciado al Sr. Juez municipal al vecino Sebastián Bibiloni, por haberle sorprendido cazando pájaros con redes, ocupándole unas redes y 17 gorriones.

Por la de Binisalem fué puesto a disposición del Juez Municipal de la misma el vecino Juan Pons, presunto autor de haber maltratado a su convecina Coloma Campins, produciéndole varias contusiones.

La de Santany da cuenta de haber denunciado al Alcalde de la misma a diferentes vecinos por apacentar sus ganados en propiedad ajena sin la debida autorización de sus dueños respectivos.

Notas de Arte

El 31 de Mayo inauguró en las Galerías Layetanas una exposición de Visiones de Mallorca, el pintor, paisano nuestro, don Gabriel Comas.

He aquí el catálogo: PINTURES: 1, Un recó del meu poble; 2, Cala; 3, Jardí del claustre de Sant Francesc (Palma); 4, «Cala» de «Cala Figuera»; 5, Núvols de Tardor; 6, Tardoral; 7, «La Saleta»; 8, Fruiterars; 9, Crepuscle; 10, Ullastres; 11, Camp de roselles; 12, Les roselles del molí; 13, «Call Vermell»; 14, Primavera; 15, Cap al tard; 16, Ullastre milenari; 17, Paisatge; 18, Posta de Sol.

DIBUIXOS: 19, «Ses Murteres» Cartoixa-Valldemosa; 20, Arbres; 21, Paisatge; 22, Molí vell de «Son Trope» (Pla de Sant Jordi); 23, «Sa Casa Blanca» (Pla de Sant Jordi); 24, Retrat de la meva mare; 25, Retrat del meu pare; 26, Autoretrat.

«RADIO-EXPOSICION»

TODO LO MAS SELECTO EN RADIO

MUEBLES GRAN LUJO «ARISTOPHON», RADIO - FONOGRAFICOS

AMPLIFICADORES PARA HOTELES, CAFES, BAILES, CINEMATOGRAFOS E T.C.

INCOMPARABLES PRODUCTOS PHILIPS-RADIO

VENTAS A LARGOS PLAZOS, PERSONAL TECNICO PRUEBAS GRATIS

F. BISQUERRA BOTINAS San Miguel, 207

tenido finalidad tan simpática como esa de dar a conocer a propios y extraños, la España verdadera, los valores que encierra, deshaciendo las patañas de la España de pandeleta, todo habilmente hilvanado con una sencilla fábula que sirve de pretexto para el desfile de cosas tan interesantes.

También se estrena hoy la película impresionada el domingo en Barcelona del partido final del campeonato de foot-ball entre el Athlétic de Bilbao y el Real de Madrid, que tanta expectación había despertado entre los aficionados al foot-ball.

LIRICO

Hoy jueves tendrá lugar el debut del espectáculo que presenta «España Films».

Constituyen dicho espectáculo cinco atracciones que las forman los artistas que han venido para impresionar una película focal y que al final de la misma se presentan como fin de fiesta.

Son las atracciones que debutan: Paquita García, bailarina internacional; Selvaggio, musical excéntrico; Lyly and Taury, pareja de baile; Antonio Vives, humorista, y Mary Oudra, notable canzonetista.

CINE MODERNO

En las sesiones de hoy que empezarán a las tres y media tendrá lugar el estreno de la gran producción sonora de la Metro Goldwyn Mayer «El Wiking», reproducción exacta de las aventuras de aquellas tribus de corsarios del Norte de Europa, cuyas gentes legendarias culminaron allá en el siglo X en la primera excursión a América, por lo cual algunos los han considerado como los verdaderos descubridores del nuevo Continente.

Esta película ofrece la novedad de ser la única totalmente en technicolor.

De complemento se proyectará la comedia Paramount «Feliz año nuevo» por Mary Astor y Charles Mortón.

CINE ORIENTAL

Se anuncia para hoy el estreno de la artística película «Justos y pecadores» por la bellísima Dorothy Revier completando el programa la superproducción MMetro Goldw «La gloria del colegio» por Marion Davies y una comica en dos partes.

SALON RIALTO

Hoy se estrenará en este salón la fina comedia «Feliz año nuevo» de argumento sentimental interpretada por parte de la gentil Mary Astor y el actor Charles Mortón. También se proyectará la comedia de asunto folletinesco «Amor siniestro» de la Paramount, cuyos principales intérpretes son Evelyn Orent, Renée Adorée y Tomás Mehigan.

Audiencia

CAUSA POR ROBO

Ayer por la mañana se celebró en esta Audiencia la vista en juicio oral y público de la causa instruida por el Juzgado de la Catedral contra Antonio Mari Ferrer, acusado del delito de robo.

Representó el ministerio público el Teniente Fiscal Sr. Prada.

La defensa del procesado estuvo a cargo del Abogado don Gerónimo Massanet.

El señor fiscal en sus conclusiones provisionales acusaba al procesado de haber penetrado en la noche del 21 al 22 de diciembre último en la casa conocida por la Torre des Rellotje, lindante con la carretera de Soller.

Que para penetrar en la casa tuvo que saltar una pared de dos metros de altura, y romper dos tabletas de una persiana y un cristal y una vez dentro, abriendo un maletín, se llevó un billete del Banco de España de 100 pesetas, un reloj de señora valorado en 45 pesetas, una caja de cartón que contenía tres pañuelos nuevos de payesa, un par de zapatos, 10 cucharillos mesa, 12 cucharas, 10 tenedores, 12 cucharillas de café, una huevera y una toalla, valorado todo en 77 pesetas.

Calificaba el hecho de un delito de robo, apreciando contra el mismo la agravante de reincidencia y pedía que se le imputara la pena de 8 años de reclusión accesorias y costas e indemnización de 148 pesetas al perjudicado Miguel Campins.

La defensa en sus conclusiones provisionales, negó que el procesado fuera el autor del delito que se le imputaba.

Abierta la sesión se procedió al examen del procesado.

Este negó que fuera el autor del delito que se le imputaba, negando en ocasión alguna entrara en la finca del predio Torre des Rellotje, del término de esta ciudad.

Que si se declaró autor del hecho ante la Policía fué por temor de ser maltratado.

Compareció como testigo el perjudicado Miguel Campins, quien afirmó que la noche del 21 al 22 de diciembre salió de su casa a eso de las seis y media de la noche y al regresar a eso de las doce, se encontró que su casa había sido asaltada, notando a faltar el dinero y objetos expresados, ignorando quien fué el autor del delito, no sospechando del procesado a quien no conocía ni de persona alguna.

Compareció también el Comisario de Policía señor Flores, quien afirmó que el procesado se declaró ante él, en la Comisaría, autor del delito que se le perseguía.

Terminaba la prueba las partes mantuvieron sus conclusiones provisionales elevándolas a definitivas.

Concedida la palabra al Sr. Fiscal, éste en su informe, dijo que por la declaración del Sr. Comisario de policía, ante el que se declaró el procesado autor del delito por el que se le acusaba quedaba probada su culpabilidad.

El procesado añadió en un delirante habitual y lo prueba el que con esta son seis las veces que comparece ante esta Audiencia.

Por ello y por sus antecedentes es por lo que apreció en contra del mismo la agravante de reincidencia y además que el Tribunal por dichas circunstancias le condene a la pena de 8 años de reclusión, accesorias y costas, sirviéndole de abono todo el tiempo de prisión provisional que lleva sufrida por esta causa.

La Defensa en su informe, mostró extrañeza por la actitud del Sr. Fiscal que sin aducir ninguna prueba que demuestre la culpabilidad del procesado mantenga contra el mismo una acusación y pida una pena tan grave, acusándole incluso hechos por las que no ha delinquido.

No existiendo prueba alguna que demuestre la culpabilidad del procesado no cabe apreciar en contra del mismo agravantes de ninguna especie.

Se extendió el Sr. Massanet en otras consideraciones y terminó solicitando una sentencia absolutoria para el procesado.

SENTENCIA

Por el Tribunal de Derecho se ha

dictado sentencia en la causa instruida por el Juzgado de Manacor contra Antonio Bennasar y Bartolomé acusados de varios delitos de hurto, y por ella se condena al primero de los procesados a la pena de cinco meses de prisión, por cada uno de los delitos y se absuelve libremente al procesado Bartolomé.

SEÑALAMIENTO

Para esta mañana a las once está señalada en esta Audiencia la vista en juicio oral y público de la causa instruida por el Juzgado de la Catedral contra Juan Sancho Font, acusado del delito de lesiones por imprudencia temeraria.

Representará el ministerio público el Teniente Fiscal señor Prada.

El procesado estará defendido por el Abogado don Enrique Sureda y representado por el Procurador señor Muntaner.

Información del Puerto

Entradas

A las seis de la mañana de Palamós con lastre la goleta «Isabel». Patron Antonio Marí.

A las siete de Barcelona la motonave correo «Príncipe Alfonso». Capitán don Antonio Dezcallar.

A las siete y media de Barcelona con carga y pasaje el vapor «María Mercedes». Capitán don Damián Rigo.

Salidas

Para Valencia a las siete de la tarde el vapor correo «Jorge Juan». Capitán don Francisco Sastre.

A las 9 de la noche para Barcelona la motonave correo «Príncipe Alfonso». Capitán don Antonio Dezcallar.

Despachados

Para Barcelona con carga general el pailebot «Estelá».

Para Barcelona con efectos el pailebot «Puerto de Alcudia».

La Filadora

Para batas: Percales, Cretonas, Popelines, Sargas y Batistas

Radioteléfono

PROGRAMA PARA HOY

BARCELONA EAJ 1

13.00: Emisión de sobremesa. Cierre del Bolsín de la mañana. El Sexteto Radio, alternando con discos selectos: «Montillana», pasodoble (Listerri); «Folie d'amants», vals boston (R. Altón); «El tango dei baci», tango (R. Calandrin); «La Tosca», selección (G. Puccini); «Canción de Mayo» (J. Dan, dois).

14.00: Charla literaria, por Domingo de Fuentemayor, «Caprichito», one step (P. Palau); «Love's lullaby», berceuse (A. Vermeire); «El barberillo de Lavapiés», selección (F. A. Barbieri); «The Vamp of Baghdad», fox (Tolchard Evans); «El yerno», pasodoble (C. Rodríguez); Información de actualidad referente a la Exposición de Barcelona.

15.00: Radiobeneficencia.

16.00: Cierre de la estación.

17.30: Apertura de la estación. «Sol de España», pasodoble (J. Sentís), Trío Iberia; «Sinfonía en «sol menor», minuetto (Mozart), Orquesta del Convent Garden; «Radio Lyon», one step (G. Delille); «La bodega», java (C. Milagros), Trío Iberia; «En los jardines de la sierra de Córdoba» (Falla), Orquesta del Gramófono y piano; «Montseny», fox (J. Nacher Jover), Trío Iberia.

18.00: Sesión infantil.

18.30: El Trío Iberia interpretará: «Suspiros del Darro», serenata española (A. Mailló); «Madame», selección (H. Chrsitiné); «Interludio» (J. Franco); «A volapié», pasodoble (F. Sáez).

19.00: Cierre de la estación.

20.30: Apertura de la estación.

21.05: La Orquesta de la estación interpretará: «Sur la ligne du feu», marcha (Kenneth-J. Alford); «Los Saltimbanquis», selección (L. Ganne).

21.20: Emisión de danzas modernas a cargo de Excelsior's Jazz Orchestra. Gran concierto sinfónico. Retransmisión desde Unión Radio EAJ 7 Ma-

drid, de un concierto organizado por el Patronato Nacional del Turismo a cargo de la Orquesta Sinfónica dirigida por el maestro Arbós; obras de Falla, Espiá, Conrado del Campo, Granados, Turina y Albéniz.

Chopin en Mallorca

CONFERENCIA POR DON JUAN M. THOMAS

Leemos en La Vanguardia de Barcelona

«Con el salón lleno de un público distinguidísimo, el reverendo don Juan María Tomás, presidente del Comité Pro Chopin de Mallorca, dió en la Casa Lonja del Mar su anunciada conferencia sobre el tema «Chopin en Mallorca, organizada por la Comisión de Fiestas del Centenario del Romanticismo»

Empezó diciendo que no podía faltar en el presente ciclo de conferencias el viaje de Chopin a Mallorca, no sólo por la dulce hermandad de la isla que hizo sentir a Chopin la misma lengua que percibiera al pasar por Barcelona sino, sobre todo, porque aquel viaje es una típica página del Romanticismo. el viaje romántico por excelencia. El más profundo romanticismo se desprende de la significación de los personajes; de los episodios del viaje que fué un verdadero descubrimiento del lugar más romántico de la tierra, según frase de George Sand; de las tribulaciones insospechadas y del aislamiento en el corazón de una montaña; del triste final de aquella permanencia interrumpida por la enfermedad; de la música en fin, que durante la noche brotara del pequeño piano encantado, mientras la fuente del claustro llorara la ausencia de los monjes, en la desolación de la Cartuja.

Recordó la interesantísima conferencia de Miguel de los Santos Oliver sobre una tema análogo al suyo, y dijo que probaría de situar la figura de Chopin en Mallorca desde un punto de vista más directamente relacionado con la música, y bajo el siguiente sumario: Primero, el ambiente musical del país en 1838, negativo de la esfera entonces llamada «ilustrada», y positivo, aunque inconscientemente, entre la gente del pueblo. Segundo, la voz de la tierra, concentrada en la música humilde, en el paisaje y en el mismo silencio. Tercero, la vida de Chopin a través en sus cartas y de los fragmentos más fidedignos de George Sand, y Cuarto, la propia voz del músico resonando en sus obras mallorquinas, dentro de la sombría quietud del corredor monacal.

Evocó la vida de Mallorca en el siglo XIX, desde el viaje de Chopin hasta el de Rusiñol; las costumbres apacibles de los isleños, que iban al muelle a esperar la llegada de las naves, y dijo que si bien ahora, cuando ha de llegar un artista excepcional la gente culta acude todavía al puerto para recibirle dignamente, el día 8 de noviembre de 1838, cuando del pequeño «steamer» a ruedas desembarcó Chopin, los filarmónicos mallorquines,

desgraciadamente para ellos, no acudieron a «esperar el barco». Exploró que aquel viaje del gran músico se debió (dato inédito del conferenciante) a que el Excelentísimo don Francisco Frontera de Valldemosa, em nente músico mallorquín, profesor de la Casa Real española, gran amigo, como Mendizábal y Marliani, de George Sand, ponderara de tal modo los atractivos de Mallorca a la famosa escritora, que acabara por decidirles a viajar a nuestro país en lugar de hacerlo a Italia, como se había proyectado.

Siguiendo y comentando la mayor parte de las veces las descripciones de George Sand, recuerda que ya el timonel de la nave que a Mallorca les condujera, les hizo augurar la calma inefable de aquel país, ya que estuvo cantando insistentemente una de aquellas típicas canciones lánguidas, llenas de nostalgia y en la que los dos artistas reconocieron a «la voz de la contemplación»; y pocas semanas más tarde, al percibir desde su estancia de San Vent una cantión «muy monótona, muy bella y muy arábica», cantada por una madre al dormir a su pequeñuelo, y en la que el conferenciante cree reconocer el suavísimo «Vou veri vou», cómo se extiraron los dos forasteros. Hizo un exámen de la cultura musical del país en aquellos tiempos y comentó lo que se ha dicho de Chopin sobre su desinterés por las bellezas naturales de la isla y sobre su desamor a la naturaleza, afirmando que nada como las mismas cartas del gran músico, escritas desde Mallorca desmienten tan rotundamente semejantes afirmaciones. Analizó con profundo sentido crítico las afirmaciones que gratuitamente han hecho los diferentes biográficos de Chopin sin contar a la misma George Sand, quien al salir con su compañero del puerto de Palma, el 13 de febrero de 1839, se sacudiera el polvo de los zapatos; y hizo resaltar el contraste entre las afirmaciones de la escritora y el buen humor y la fina ironía de Chopin, quien jamás, en sus cartas, pone de manifiesto depresión moral de ninguna clase, ni asomo alguno de hipocresía o neurastenia. Y para acabar de demostrar su aserto, examinó el carácter de las obras que en Mallorca produjera el gran músico tales su «Polonesa», op. 40; su «Balada en fa mayor» y su «Scherzo», op. 3.

Afirmó que aquellas obras constituyen el testamento la auténtica voz del hombre superior, consciente de su grandeza; la superación de todas las ofensas y rencores, que coloca al hombre por encima de todas ellas; y al evocar los viejos olivos de las montañas mallorquinas, azotados por los vendavales de los siglos, de los que siempre resultan vencedores, dice que la obra de Chopin, loada en todos los tiempos y en nuestros días precisamente por los Casella, los Favel, y los Falla, vencerá asimismo la furia de los «snobs» que la acusaron de convulsa, de epiléptica, de artificiosa y sentimental y de falta de equilibrio y elegancia; cuando en realidad no han llegado ni siquiera a conocerla.

Una salva de aplausos coronó la documentadísima disertación del eminente

te orador y muchos fueron asistentes que se acercaron a felicitarle efusivamente.

Acto seguido, la exquisita artista Blanca Selva ejecutó de una manera maravillosa un selecto programa de obras de Chopin, entre las que figuraban algunas de las que compusiera en Mallorca y todas ellas fueron entusiásticamente aplaudidas por el auditorio.»

CULTOS

PARA HOY

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en la Misión, al B. Juan Gabriel Perboyre. Exposición a las 7 a las 9 Misa mayor. Por la tarde después del Rosario ejercicio y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En San Francisco, empezará la Novena del glorioso San Antonio de Padua. Se practicará este ejercicio todos los días por la mañana a las 6 y media y a las siete y media durante una misa con meditación y canto. Por la tarde a las siete y cuarto Novena solemne después del rezo de la sagrada Corona, con exposición de S. D. M. y sermón por el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo de la Santa Iglesia Catedral Basílica.

En la Merced, Gran Jueves Eucarístico dedicado a San Luis Gonzaga, titular del coro n.º 10. Por la mañana a las siete y media Comunión general para los coros duodenarios con fervores y cánticos por los asociados teniendo preferencia en la Sagrada Comunión el coro cuyo titular celebra. Por la tarde a las 7 después del Rosario, Gran Hora Santa de reparación en la que predicará las glorias del Santo el Rdo. P. Jaime Rosselló, T. O. R.

Visita a la Corte de María

A Ntra. Sra. de la Piedad en Santa Eulalia.

Santoro

San Bonifacio, ob. y cfr.

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en la Misión, al Bto. Juan Gabriel Perboyre. Exposición a las 7 a las 9 Misa mayor. Por la tarde después del Rosario, ejercicio, Te Deum y reserva de S. D. M.

Otras Cuarenta Horas

Empiezan en el Socorro, en honor de la Virgen de los Desamparados Exposición a las seis y media de mañana. Por la tarde a las siete y cuarto Santo Rosario, ejercicio propiamente y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En Montesión, empieza solemne Triduo en honor del Bto. P. Claudio L. Colomiere, S. J., apóstol de la devoción al Sagrado Corazón de Jesús. Predicará el Triduo el P. Estanislao Domenech, S. J.

Primer Viernes dedicado al Delfino Corazón. Se practicará dicho ejercicio con Misa de Comunión general en plátca en las Parroquiales e Iglesias en igual forma que el mes anterior.

Visita a la Corte de María

A la Virgen del Buen Camino en Santa Cruz.

Santoro

San Bonifacio, ob. y cfr.

Pérdida

Se ha perdido un alfiler de oro con una perla, se gratifica al que lo entregue en la calle de la Platería, 20.

CORTINAS

PARA VERANO

Las mejores

El Aguila - S. Nicolás 7

PALMA

Prolongará años de vida

tomando el Jerez quina

OSBORNE

Venta en Colmados y Farmacias

SALON RIALTO

HOY

a las seis y media

Amor siniestro

por Evelyn Brent

COMICA

Lunes: EL VALLE DEL MISTERIO por Tom Tyler.

Feliz año nuevo

por Mary Astor

y Charles Morton

ENCICLOPEDIA

TELEGRAMAS

la Independencia de la India

MUSULMANES SAQUEAN 100 CASAS INDOSTANICAS

India, 3.—Los mahometanos promovieron disturbios en Rhoitaz, a algunos kilómetros de

centenar de casas pertenecientes a hindúes han sido saqueadas, causando daños por valor de algunos miles de rupias.

LIBERTAR A 200 DETENIDOS.—LA TROPA DISPARA

India, 4.—Noticias procedentes de toda la India anuncian que durante el día de evasión de 200 detenidos de la cárcel de Wolly, con el apoyo de la multitud, las tropas que interviniendo se vieron obligadas a hacer uso de armas, resultando 130 heridos.

CONTINUAN LOS DESORDENES

Bombay, 4.—Continúan los disturbios en la India.

LA CAMARA DE LOS COMUNISTAS, EL SECRETARIO DE ECONOMIA PARA LA INDIA RECONOCE LA GRAVEDAD DE LA SITUACION

India, 4.—Causó penosa impresión la declaración pesimista hecha por el secretario de Estado para la India en la Cámara de los Comunes, reconociendo que se va extendiendo la campaña de desobediencia civil en la India que se intensifica el boicott de mercancías británicas. A no que el período de menzon haga disminuir la agitación, será necesario llamar el estado de guerra en partes. Según las últimas noticias de Bombay, se ha extendido el boicott de alcohol y a otras mercancías indias que hasta ahora habían sido excluidas del mismo.

MAHOMETANOS SE UNEN A LOS NACIONALISTAS.—AL ARTELLERIA BOMBARDEA A LOS REBELDES DE PESHAWAR

Bombay 4.—Los mahometanos de la capital manifestaron hoy en multitud a favor de los nacionalistas. Es la primera vez que los mahometanos opinan en el asunto. La artillería británica bombardeó las posiciones de los rebeldes al Norte de Peshawar.

Noticias del Extranjero

LA GADA DEL ARCHIDUQUE ALBERTO

Río Janeiro, 3.—A bordo del «Dui» llegó a esta capital el arquiduque Alberto de Hungría, quien propone visitar las capitales más importantes del Brasil, entre ellas Sao Paulo, Paraná, Santa Catharina y Río de Janeiro.

Después de su excursión permanecerá en Río Janeiro, en donde se harán varios actos en su honor. La estancia del archiduque Alberto en Hungría en el Brasil, durará aproximadamente unos dos meses.

SIDO ASESINADOS EL EX SECRETARIO DE LA PRESIDENCIA VIRGILIO MARTINEZ Y SU ESPOSA

Nueva York, 3.—A la Associated Press comunican de Santo Domingo el señor Virgilio Martínez Reno, secretario de la presidencia de Santo Domingo que fué con el presidente Martínez, ha sido asesinado junto con su esposa, en su residencia de San Pedro de Macoris.

El ministro de Justicia ha ordenado que sea abierto un informe fiscal se ha trasladado al lugar del hecho. Las víctimas fueron degolladas. Se supone que se trata de una conspiración política.

COMUNISTAS EN INGLATERRA

India, 3.—Una parte de la prensa manifiesta su inquietud por el movimiento de la propaganda comunista, atribuyendo esta actividad a la acción de algunos agentes rusos y a la protección de la embajada

La prensa señala la existencia de muchos agentes, cuya misión aparentemente comercial, creése que pueda ser de propaganda. Entre estos agentes figura el alemán Eberlein, uno de los leaders del movimiento espartakista alemán.

LOS ANAMITAS

París, 3.—Al «Matin» le comunican de Salgon, que Duoc, uno de los tres líderes nacionalistas anamitas, ha reconocido ante el gobernador general señor Pasquier que el último movimiento fué el resultado de la propaganda comunista. Ofreció solemnemente su adhesión a Francia y su colaboración contra los agitadores.

JEFE FASCISTA EXPULSADO

París, 3.—Al «Petit Parisien» le comunican de Niza que después de un informe del prefecto de aquel departamento, el ministro del interior ha publicado un decreto expulsando al comisario del fascio de Niza llamado Notari, a quien se concede un plazo de ocho días para trasladarse a Italia. Notari es quien organizó el envío a Italia de unas señoritas de la colonia italiana de Niza, vestidas a la antigua usanza del país, cuales señoritas participaron en el cortejo de representantes de las provincias italianas realizado con motivo del matrimonio del Príncipe del Piemonte.

ES GRAVE LA SITUACION EN EL NORTE DE HONAN

Changsha, 3.—Han empezado de nuevo los combates al sur y al oeste de Changsha, entre las tropas de Honán y los comunistas, llamados «costillas de hierro», por ser éste el sobrenombre de su general. Los comunistas se dirigen desde Ewangsi hacia Hankow, para sostener al general cristiano Feng-Yu-Siang, aliado del mariscal Chang-Sue-Liang, contra el general Chiang-Kai-Sek y el gobierno nacionalista.

Se prevé que los «costillas de hierro» pueden tener con su acción una gran influencia sobre el desenlace de la situación, ya que el gobierno nacionalista es imponente para decidir los acontecimientos en el norte de Honán.

ITALIA QUIERE TENER EL RANGO DE GRAN POTENCIA MARITIMA

Roma, 4.—La prensa italiana, comentando el discurso pronunciado ayer en el Senado por el ministro de negocios extranjeros, Grandi, escribe que precisa la obra de Italia en la Conferencia de Londres, donde la delegación italiana sostuvo los derechos imprescindibles de su nación, haciendo resaltar al mismo tiempo su sincera voluntad de paz y de reducción efectiva de los armamentos navales. La política extranjera de la Italia fascista continúa defendiendo la letra y el espíritu del pacto de la S. D. N. y manteniendo siempre su rango de gran potencia en el juego de las fuerzas internacionales.

EL COMITE DEL GRANO EN ROMA

Bajo la presidencia del jefe del gobierno, se reunirá hoy en el palacio Venezia el comité permanente del grano, para examinar la situación mundial y las previsiones de la cosecha de 1930 y establecer las directivas que dar a las comisiones provinciales para la próxima campaña.

EL VESUBIO EN INTENSA ACTIVIDAD

Nápoles, 4.—El observatorio del Vesubio señala una intensa actividad eruptiva en dicho volcán, con fuertes explosiones y expulsión de escorias incandescentes.

INTERPELACION SOBRE LOS SUCCESOS DE INDOCHINA, APLAZADA

París, 4.—La Cámara de diputados después de reanudar sus sesiones, aprobó la orden del día presentada por el gobierno, aplazando la interpelación referente a los sucesos de Indo-China; votó las medidas a favor de los funcionarios, por 298 votos contra 292.

FUSION QUE ORIGINA EL DESPIDO DE MIL OBREROS

Londres.—A consecuencia de la fusión de los periódicos «Daily Mail» y «Daily Chronicle», se ha despedido a unos mil empleados y obreros de ambos periódicos.

CABALLO DE CARRERAS ITALIANO HERIDO

Londres.—El caballo italiano Ortello que llegó para participar en las carreras de Ascot, hizo una caída, resultando ligeramente herido. Se cree que será difícil que participe en dichas carreras.

VICTIMA DEL SUCESO KINGS COLLEGE

Cambridge, 4.—El sargento de policía Willis, que resultó herido ayer en Kings College, falleció esta mañana.

GRAN RECIBIMIENTO A AMY JOHNSON EN SYDNEY

Sydney, 4.—Ocurrieron escenas de júbilo sin precedente cuando la aviadora inglesa Miss Amy Johnson llegó a dicha capital esta mañana.

LAS LLUVIAS REDUCEN LOS INCENDIOS DE BOSQUES

Port Arthur (Ontario), 4.—A conse-

cuencia de abundantes lluvias, se ha reducido mucho la extensión de los incendios de bosques en el Norte de la provincia del Ontario.

TRIUNFO DEL FEMENISMO

Londres, 4.—Por cuarta vez consecutivamente, el famoso premio Newdigate, de la Universidad de Oxford, para versos ingleses, ha sido ganado por una mujer.

NOTICIAS DE FRANCIA

París.—Mañana empezará el debate referente al proyecto de estatuto del Tribunal internacional de justicia.

AUMENTAN LA PENSION DE EX-COMBATIENTES EN NOROCCIDENTAL AMERICA

Washington, 4.—La Cámara de los Representantes y el Senado votaron la ley mejorando las pensiones de ciertas categorías de antiguos combatientes, a pesar de la oposición del presidente Hoover.

LA ESTANCIA DEL HERMANO DEL EMPERADOR DEL JAPON, EN PARIS

París, 4.—El príncipe Katamatsu, hermano del emperador del Japon, depositó una corona en la tumba del soldado desconocido.

FUNERALES

Reims, 4.—Se celebraron los funerales del cardenal Luçon en presencia de setenta mil personas.

EL SULTAN DE MARRUECOS EN MARSELLA

Marsella, 4.—Llegó a dicho puerto el Sultán de Marruecos, que debe pasar una temporada en Francia.

LA EVACUACION DE RENANIA

Maguncia, 4.—El general Guillaumat declaró a un enviado especial del periódico «Le Journal» que la evacuación continúa normalmente en una atmósfera de cortesía.

CAMBIO DE MINISTROS EN INGLATERRA

Londres, 4.—Mac Donald nombró ministro de los Dominios a Thomás, y anunció su propósito de cuidarse personalmente de la falta de trabajo.

FIESTAS FRANCO-BRITANICAS

Bristol, 4.—A consecuencia de las fiestas franco-británicas, se propone establecer una asociación económica Ruan-Bristol, para intensificar las relaciones comerciales entre ambas ciudades.

ITALIA ESTA DISPUESTA A SUSPENDER SU PROGRAMA NAVAL SI FRANCIA SUSPENDE EL SUYO

Roma, 4.—Durante la discusión del presupuesto de negocios extranjeros en el Senado, Grandi pronunció un discurso importante sobre los problemas exteriores, y se declaró dispuesto a suspender la ejecución del programa naval, si Francia quiere suspender también la ejecución del suyo.

FALLECIMIENTO

Macao, 4.—Antonio Patricio, nuevo ministro de Portugal en China, que se dirigía a Pekín para posesionarse de su cargo, falleció.

VUELO IRLANDA-AMERICA

Dublin, 4.—El capitán australiano Kingsford-Smith y sus dos compañeros llegaron al aeródromo de Baldonnell, procedentes de Croydon, para prepararse a efectuar el vuelo Irlanda-América, con su aeroplano «Southern Cross» (Cruz del Sur), cuando las condiciones atmosféricas sean favorables.

LOS COMUNISTAS DERROTAN A LOS NACIONALISTAS EN CHINA

Shanghai, 4.—Los comunistas derrotaron a las fuerzas nacionalistas al Suroeste de Changsa; es probable que entrarán en dicha ciudad.

EL 3 DE JULIO EL PAPA CREARÁ NUEVOS CARDENALES

Roma, 4.—El Papa celebrará un Consistorio secreto el día 30 de junio, y uno público, el día 3 de julio, para la creación de nuevos cardenales. Se guarda el secreto más estricto en cuanto al número y a la identidad de los nuevos cardenales.

UN INCENDIO DESTRUYE EL BANCO NACIONAL DE LA INDIA

Delhi, 4.—Un incendio que tomó proporciones inmensas en las calles más comerciales de Chandnichowk, destruyó el edificio del Banco nacional de la India, y muchos establecimientos. Los perjuicios materiales se calculan en 112.000 libras esterlinas.

NUEVOS MINISTROS EN EL GABINETE MAC DONALD

Londres, 4.—El primer ministro Mac Donald anunció en la Cámara de los Comunes la separación del departamento de Dominios del de las Colonias. El ministro Thomas, que hasta ahora estaba encargado de remediar la falta de trabajo, será sustituido en dicho cargo por el diputado Hartsbon, y tomará la cartera de los Dominios. El ministro Turner, que ha dimitido, será sustituido por el comandante Atlee, y el ministro de agricultura Buston, que ha sido nombrado Par-



No perjudica las manos

Si antes de lavar la ropa la deja en un baño de agua y sosa SOLVAY — una cucharada por cubo de agua — obtendrá en muy poco tiempo un lavado perfecto. La sosa SOLVAY no perjudica las manos, ni estropea la ropa

EXIJA/SE LA S/OA EMPAQUETADA CON LA MARCA DE FABRICA De venta en las buenas droguerías y establecimientos similares

Peregrinación a Roma

Utilice usted la via más rápida, confortable y económica De Palma a Roma en 48 horas, via Marsella

El día 17 de Junio saldrá para MARSELLA el magnífico paquebote

“LA MARSA II,”

admitiendo pasajeros de primera, tercera y cuarta clase.

Precio de los pasajes

De Palma a Marsella	De Marsella a Roma
Primera clase con manutención 145 ptas.	Primera clase 157'35
Tercera clase con manutención 65	Segunda id. 106'95
Cuarta clase 45	Tercera id. 65'30

Salida de Palma el 17 Junio a las 9 de la mañana Llegada a ROMA el 19 Junio a las 9'45 de la mañana Se expiden billetes de IDA y VUELTA con rebaja. Los viajeros podrán combinar su regreso en el Paquebote que desde Marsella sale para Palma todos los viernes a las 6 tarde.

Nota: El número de plazas es limitado.

Informes y billetes: Los Agentes de la Cia. de Naviación Mixte.

Schembri, S. L., Av. Antonio Maura, 52

del Reino, será sustituido por el doctor Addison.

TORRENCIALES LLUVIAS EN LONDRES

Londres, 4.—A consecuencia de las lluvias torrenciales, varios barrios de la capital han sido inundados, interrumpiéndose las comunicaciones en los mismos.

LOS REYES DE INGLATERRA AL «DERBY»

Londres, 4.—Los Reyes de Inglaterra irán hoy a presenciar el «derby». Saldrán del palacio de Buckingham, acompañados por el duque de Gloucester y el príncipe George.

El día es nebuloso y no muy conveniente para las grandes carreras.

SOBRE LA INTERVENCIÓN ILÍCITA DE LOS SOVIETS EN LA POLÍTICA INTERIOR DE ALEMANIA

Berlín, 4.—Según telegrama que el periódico «Lokal Anzeiger» recibió de Kowno, el comisario de relaciones extranjeras y los soviets, Litwinow, rechazó rotundamente las protestas diplomáticas alemanas sobre la intervención ilícita de las autoridades comunistas de Moscú en la política interior de Alemania.

LOS CUARENTA AÑOS DE D. PU. TADO DE LLOYD GEORGE

Londres, 4.—Lloyd George, que es uno de los miembros más antiguos de la Cámara de los Comunes, recibió anoche la visita de una delegación de sus colegas liberales del Parlamento, con motivo de sus cuarenta años de servicios en dicha asamblea.

LOS PATRONOS ALEMANES QUIEREN REDUCIR LOS SALARIOS Y SE Oponen LOS OBREROS. — AMENAZAS DE HUELGAS

Berlín, 4.—Causa gran ansiedad en los centros industriales y financieros la probabilidad de huelgas como resultado de los esfuerzos desperdiciados para dominar la actual situación económica.

En numerosas industrias, los amos declaran que es necesario reducir de cinco a treinta por ciento los salarios si se quiere que las fábricas puedan seguir trabajando.

En razón del aumento de precio de la vida, los trabajadores no están dispuestos en aceptar dicha reducción.

Los jefes de las Trade-Unions tratan de evitar graves desórdenes, negociando con los patronos, mientras que los comunistas insisten en que la huelga es el único remedio eficaz.

Ya se han declarado dos huelgas serias: una en el puerto de Königsberg, y otra en el distrito de Mansfeld, donde la industria del hierro es muy activa, y está ahora completamente parada.

Se teme que los mineros del Ruhr y los descargadores de Hamburgo sigan el movimiento en breve.

EL VAMPIRO DE DUSSELDORF SE CONFIESA AUTOR DE 53 CRIMENES

El monstruo de Dusseldorf se confesó hoy autor de varios crímenes más, siendo el total ahora de 53. Se declaró culpable del asesinato de dos niños de 12 y 8 años respectivamente, en 1926; una joven que fué confrontada hoy con el miserable le reconoció pronto.

CENSURAS AL CAPITAN DEL VAPOR «FALKE» POR HABER INTERVENIDO EN EL GOLPE DE ESTADO VENEZOLANO

Hamburgo, 4.—El Tribunal marítimo hizo severos reproches al capitán Zipplit, del vapor alemán «Falke», que los rebeldes venezolanos emplearon para intentar un golpe de estado.

El hecho de que el capitán obligó a seis marineros alemanes a ser guardias de corps del general de los rebeldes fué censurado muy severamente.

26 NIÑOS HAN MUERTO A CONSECUENCIA DE LAS INYECCIONES ANTITUBERCULOSAS — SE CREE QUE ES DEBIDO A HABER EQUIVOCADO LOS CULTIVOS

Luebeck, 4.—El número de niños que perecieron a consecuencia de la inyección contra la tuberculosis asciende ahora a 28; además 101 están todavía enfermos, 20 de ellos graves. La prensa escribe que la investiga-

ción preliminar conducida por el famoso bacteriólogo profesor Schuermann, de Berlín, hace creer que la causa de la muerte no fué el cultivo de bacterias suministrado por el Institut Pasteur de Paris. Se supone que se cometió un error fatal, que se tomó unos cultivos equivocados como base de la vacuna, o que se cometió algún descuido al cultivar la vacuna original. Cuando se hayan aclarado estos puntos, el asunto se someterá al fiscal.

MUERTE DE UN «AS» DE LA AVIACION GERMANA

Berlín, 4.—El brillante aviador Paul Garten, que durante la guerra perteneció al famoso «circo volante» de Richthofen, se estrelló en el suelo durante una tempestad, en Port Arthur (Canadá), resultando muerto.

PARA LA EMISION DEL PLAN YOUNG

Paris, 4.—El subcomité de banqueros interesados en la emisión del empréstito Young examinó por última vez los textos del acuerdo. Los Estados Unidos dieron su adhesión al principio; se espera de momento a otro la aceptación de Alemania; los textos serán probablemente redactados definitivamente mañana.

Es posible que se firmará el sábado próximo y que la emisión empezará el martes o miércoles; la parte de los EE. UU. será elevada a 84 millones de dólares, la de Inglaterra permanecerá sin cambio.

Noticias del Gobierno

Madrid 4 a las 17

ORGANIZACION DE LAS DELEGACIONES DEL TRABAJO

La Gaceta de hoy establece las normas para organizar el funcionamiento de las Delegaciones del Trabajo.

Se establecen 13 Regiones que se encargarán de la formación de estadísticas, e informando sobre las reclamaciones y divergencias entre patronos y obreros y también acerca de los pactos, convenios y resoluciones que pudieran perjudicar el interés público o contravenir la ley y asesorar a la autoridad.

Constará de un Delegado, un auxiliar a cargo del Delegado con 2,000 pesetas y auxiliares con 2,500.

Nombrando Delegado Superior del Trabajo de Cataluña a don Antonio Martínez Domingo.

Creando las Delegaciones del Trabajo de Cataluña.

DEL DIARIO OFICIAL

El Diario del Ejército dispone que los jefes y oficiales de Infantería que con anterioridad a la reorganización de unidades de Africa formularon petición de destinos a Batallones de guarnición en aquel territorio y no podían variarla, la pueden modificar en el presente mes eliminando los Batallones regresados a la península.

Autorizando con carácter general a los Capitanes Generales y al Jefe Superior de Marruecos para autorizar gastos para obras, cuyo coste sea inferior a 50,000 pesetas.

Convocando 20 plazas de alféreces alumnos de la Academia de Sanidad Militar.

Madrid 4 a las 24

HABLANDO CON EL SUBSECRETARIO DE LA PRESIDENCIA

El Subsecretario de la Presidencia nos manifestó que había conferenciado con el Secretario particular del Presidente, quien le había manifestado que a las 9'25 saían de Barcelona, cuyo programa de viaje ya es conocido.

Añadió que la tranquilidad en España era completa y que algunos rumores que habían circulado en Madrid respecto de hechos ocurridos en Barcelona eran absolutamente falsos.

Madrid 4 a las 20

LOS ASCENSOS DE ESTE MES EN EL EJERCITO

En Carabineros asciende un teniente coronel, dos comandantes, tres capitanes, y de la Escala de Reserva tres tenientes y tres alféreces y dos ingresos.

En Caballería un comandante, un capitán, y de la E. de R. un capitán, un teniente y un alférez.

En Artillería un alférez de Complemento.

En Ingenieros, de la E. de R., un

capitán, dos tenientes y un alférez.

En Intendencia dos coroneles, dos tenientes coroneles, dos comandantes y tres capitanes.

En Sanidad un coronel médico, un teniente coronel, un comandante y un capitán.

En Veterinaria un veterinario primero.

VISITA DEL GENERAL MARZO A DOS DISPENSARIOS

El general Marzo visitó el Sanatorio de Lago y Preventorio «Infanta Beatriz» quedando satisfecho del admirable estado de ambos.

Le visitó una comisión de la Unión Nacional Agraria para pedirle permiso para celebrar varios actos en provincias denegándose por ser éste el criterio del Gobierno.

Madrid 4 a las 22

NOTA DEL MINISTERIO DE ESTADO — EL GOBIERNO AUSTRIACO RECONOCE A LOS ESPAÑOLES TENEDORES DE TITULOS AUSTRIACOS

En el Ministerio de Estado facilitaron la siguiente nota:

Merced a las gestiones realizadas por intermedio de España en Viena el Gobierno del Reich ha llegado a un acuerdo con el de Austria en virtud del cual este último reconoce a los tenedores españoles de títulos de la Renta Oro austriaca, al cuatro por ciento y bonos del Tesoro austriaco al cuatro y medio por ciento de la emisión de 1914 y los trazos de interés y capital vencidos antes de entrar en vigor el tratado de Saint Germain del 16 de julio de 1920 y no prescritos antes del 30 de septiembre de 1929.

El Ministerio de Hacienda dictará y hará públicas las disposiciones adecuadas para dar efectividad a dicho acuerdo.

Exposición Nacional de Bellas Artes

Madrid 4 a las 20

EL JURADO OTORGA LAS RECOMPENSAS. — OBRAS Y AUTORES PREMIADOS

El Jurado de la Exposición Nacional de Bellas Artes ha fallado otorgando los siguientes premios:

Sección de Pintura:—Primera Medalla, a Juan Gómez Alarcón, por su cuadro titulado «Borja»; segundas medallas: a Joaquín Valverde por su cuadro «El Molino»; a Milá y Puig por su cuadro «Pueblo del Vallés»; a Salvador Tuset por «Pintor romántico»; a Pérez Rubio por su «Paisaje»; y a Ignacio Mayor por su «Paisaje».

Sección de Escultura:—Primeras me-

dallas: a Vicente Beltrán por «La Aurora»; a Alvarez Laviada por «Triada».

Segundas medallas: a Inocente Soriano por «El fruto»; a Pérez Comendador por «Busto de mujer»; a Pedro Torres por «Verdad».

Sección de Arte Decorativo:—Primeras medallas: a Rafael Vargués y a José Lapaies.

Segundas medallas a Ramón Martín y Pablo Remocha.

Sección de Arquitectura:—Primera medalla a Luis Moya por el proyecto de «Faro a Colón».

Segunda medalla a Alfonso Jiménez.

Sección de Grabado:—Primera medalla a E. Gil por la «Catedral de Malinas». Segunda medalla a Julio Prieto.

La Prensa y el momento actual

Madrid 4 a las 20

«EL DEBATE»

«El Debate» para recuperar los terrenos perdidos pide se acentúen las investigaciones científicas.

«EL IMPARCIAL»

«El Imparcial» se refiere a la inquietud internacional diciendo que don Santiago Alba hizo bien señalando el problema del Mediterráneo.

Si llegaran los sucesos, no deben sorprendernos desunidos.

«A B C»

El «A B C» refiriéndose al artículo de Alba dice que éste también siente el foco del fascismo y del soviet.

Se reafirma en su criterio de que se convoquen Cortes por sufragio leal para que la nación disponga sus destinos sin imponerse soluciones forzadas.

España en Africa

Madrid 4 a las 20

EL GENERAL PETAIN A CEUTA

Oficialmente se comunica que el General Petain pernoctó en Tetuán, marchando a Ceuta para despedir a su familia que se dirige a Francia.

Política

Madrid 4 a las 20

UNA CONFERENCIA POR INDALECIO PRIETO

El viernes en la Casa del Pueblo dará una conferencia Indalecio Prieto sobre el tema: «El obrerismo y la política».

FUSION DE PARTIDOS

San Sebastián.—Los jaimistas y tra-

nombrando presidente de la Junta provincial al Marqués de Shornaza.

Acordaron adquirir la casa de Zomalacarrégu.

Foot-ball

Madrid 4 a las 24

CASTIGO AL JUGADOR RUBIO

La Junta Directiva del Real Madrid, castigará al jugador Rubio, imponiéndole por mucho tiempo alinearse en el primer equipo, multándole además con 5,000 pesetas.

Entierro de la esposa de D. Melquiades Alvarez

Madrid 4 a las 24

LA CAPILLA ARDIENTE.—CORONAS.—LA PRESIDENCIA.—MANIFESTACION DE DUELO

El acto del entierro del cadáver de doña Sara Quintana, esposa de don Melquiades Alvarez que estaba anunciado para las cuatro de la tarde, tuvo que aplazarse media hora a causa de la tormenta.

La concurrencia que ha sido extraordinaria, ha constituido una magna manifestación de duelo.

El cadáver amortajado con el hábito de la Virgen del Carmen, fué instalado en la sala-despacho de don Melquiades, que se habilitó para capilla ardiente.

El cadáver fué encerrado en un féretro de caoba, rodeado de cuatro blancos y numerosas coronas de flores naturales, una de su esposo e hijas, otras de los Ayuntamientos de Gijón y de Oviedo y otras muchas de particulares.

El féretro fué sacado en hombros por los hijos políticos de la finada otros amigos de don Melquiades Alvarez depositado en una carroza automóvil.

Presidieron el duelo el hijo de la finada.

El esposo no presidió el duelo por hallarse indispuerto.

También presidieron los hijos políticos don Arturo Alvarez Ruhilla, don Eusebio Miranda, el P. Juan, Carmelita, los ex-ministros señores Bergamín, Viguri, Villanueva, Sánchez Tejada y otros.

Asistió en representación del Gobierno, el Subsecretario de Justicia, don Eusebio Miranda, los ministros del Perú, Colombia y Uruguay.

Los Sres. Cierva y Salvatella, el general Saro y otros.

La carroza iba precedida del clero parroquial de la Ascensión con cruz alzada.

Detrás seguían numerosísimos coches automóviles particulares, marchando hasta el Cementerio de la Almudena donde se le inhumará.

A causa de la huelga de choferes mucho público dejó de concurrir hasta el cementerio.

El vuelo del Zeppelin

LA SALIDA DEL DIRIGIBLE

Lakehurst, 4.—El dirigible «Graf Zeppelin» salió a las 22 y 12 minutos hora oficial con destino a Sevilla y Alemania, llevando a bordo a 22 pasajeros, entre ellos al conocido explorador Wilkins, que ha de intentar una expedición al polo Norte por medio de submarino.

Madrid 4 a las 22

PARTE DEL SERVICIO METEOROLOGICO

El servicio meteorológico ha transmitido al Graf Zeppelin los datos atmosféricos de la ruta hasta Sevilla, los cuales señalan que hay nieblas en Aorr y en las Azores, cerrándose al acercarse a la península.

En el sur de España los aguaceros son tormentosos.

El mismo Instituto ha facilitado a la Prensa los siguientes datos:

Hasta las Azores los vientos fueron favorables a la travesía, no pudiéndose asegurar hasta Sevilla, pues el viento en las Azores sopla con dirección al oeste que al acercarse a las costas portuguesas cogerá de costado al dirigible.

La nubosidad aumenta, siendo probable que encuentre a su llegada el cielo nuboso, aguaceros y tiempo tormentoso.

Este régimen alcanza al Mediterráneo occidental, lo cual perjudicará al Zeppelin.

Respecto al Atlántico, puede modificarse el tiempo, siendo incluso fa-

Cine Oriental Hoy jueves desde las 3 y media Estreno de la artística película Fox Justos y pecadores por Dorothy Revier La gloria del Colegio por Marion Davies Lo selecto, Lo más nuevo, El mejor surtido en Novedades de Vestir Para Señora, Caballero y Niños En los Almacenes LEPRIMTEMPS, S. Nicolás 1, 3 y 5 SASTRERIA MODISTERIA Sombreros para Señora y Niñas MEDIAS A. M. F. LAS MEJORES Si prueba Vd. ORANGED'OR Será su bebida favorita M. Roncal Rico Médico Profesor Numerario Internista por oposición de Hospitales del Continente Tuberculosis Poche Avenida de Alejandro Rosselló, 23-2.º. C. resulta de 12 m l

para el dirigible si cambia...

Madrid 4 a las 24
CIAS DE SU PROXIMA LLE-
DA A SEVILLA

Se han recibido noticias
Graf Zeppelin de que llegaría a
punto de la madrugada, pero pos-
mente se ha recibido un tele-
del Subsecretario de Goberna-
diciendo que llegará a las cin-
de la tarde.

ha averiguado que la prime-
cia se debió a un error.
condiciones del aeropuerto, a
secuencia de las lluvias, son ma-
as.

Delgada de taxímetros
Madrid 4 a las 17

**SOLUCION - EL PUBLI-
SORPRENDIDO**

comenzado en Madrid la huelga
de los taxímetros.
la noche se retiraron los coches
habían salido al punto, en las ca-
éntricas, desanimando el aspecto.
an circulado únicamente coches
culares y tranvías.

la salida de los teatros se vió sor-
dido el público por la huelga que
comenzar a primera hora de esta
ara cañana.

conflicto tiene difícil solución,
los propietarios de taxis piden se
njan las licencias para la circula-
de coches de servicio público por
lo ruinoso para la industria.

Ayuntamiento por su parte se
tra dispuesto a defender, a todo
te, la libertad de la industria, man-
do la cesión ilimitada de licen-

hasta ahora no se han registrado
entes.
paro durará 24 horas.

Madrid 4 a las 20
**MANIFESTACIONES DEL MINIS-
TRO DE LA GOBERNACION**

General Marzo refiriéndose a la
ga de taxímetros, dijo que la tran-
dad es absoluta.
corresponde resolver al Ayunta-
nto.

**Declaraciones
de Villanueva**

Madrid 4 a las 17

ex-Presidente del Consejo don
el Villanueva, ha declardado que
responsabilidades pueden exigirse
olo en las Cortes sino en todos los
nos como acción pública combina-
on la campaña de prensa es más
az que el Parlamento, y también la
ación de una Liga Ciudadana a
ejanza de la inglesa.

«Grat...
ta para llegar al frente único.
precisa que los republicanos y so-
stas abandonen sus exigencias,
pretándose en el punto armónico
a soberanía nacional.

para la República precisa recorrer
alones legales necesarios, mientras
ea en el Gobierno deseo del resta-
er la normalidad, sino la posición
otra.

programa del bloque es ir a las
Constituyentes.
os pertenecientes al bloque irán con
caracter que quieran,
entiende el artículo el Sr. Alba
abe a que blanco apunta.
os intelectuales están obligados a
venir en la política.

**la desaparición
de los aviadores**

Madrid 4 a las 18
(Urgente)

**SIDO RESCATADOS LOS
AVIADORES NUÑEZ Y FER-
RER.**

cialmente se ha recibido la no-
de que se ha rescatado al ca-
Núñez y al sargento Ferrer,
se encuentran sin novedad a bordo

del cañonero «Wad-Ras», marchando
con dirección a Cabo Juby.

Madrid 4 a las 22
**EL RESCATE DEL CAPITAN NU-
NEZ Y DEL SARGENTO MECANICO FERRER**

El delegado de Cabo Juby y el
Alto Comisario en Marruecos han te-
legrafiado a las 12'30 de hoy que
han sido entregados a los comisiona-
dos de España los aviadores capitán
Núñez y sargento mecánico Ferrer,
que se encuentran a bordo del caño-
nero «Wad Ras», sin novedad, el cual
ha salido con dirección a Cabo Juby.

Parece ser que por dicho rescate
de los Sres. Núñez y Ferrer se han
pagado 15.000 pesetas.

Congreso de Abogados
Madrid 4 a las 17

**DISCUSION DE VARIAS PONEN-
CIAS**

En el Colegio de Abogados ha con-
tinuado su tarea la Sección Española
del Congreso de Abogados, discutién-
dose varias ponencias.

Cotizaciones
Barcelona 4 a las 23

Interior	72,50
Exterior	83,60
Amortizable 5 por ciento	93,15
Nortes	113,65
Alicantes	102,75
Andaluces	00,00
Orenses	00,00
Coloniales	106,00
Duro Felgueras	00,00
Azucareras ordinarias	72,50
Petróleos nuevos	49,00
Petróleos viejos	132,00
Franco	32,50
Dólares	8,26
Libras	40,14
Liras	43,35
Franco belgas	115,35
Id. suizos	159,90
Marcos oro	1,97
Pesos argentinos	3,11

**Fuerte tormenta
en Madrid**

Madrid 4 a las 22
**INUNDACIONES.— AUXILIOS DE
LOS BOMBEROS**

En las primeras horas de la tarde
de hoy ha descargado sobre esta ca-
pital un fuerte aguacero acompañado
de gruesa granizada.

Los sótanos de las casas números
48 y 50 de la calle del General Ri-
cardos quedaron inundados.
Avisado el Parque de Bomberos,
acudieron estos rápidamente proce-
diendo a los trabajos necesarios de
salvamento.

Se ignora si hay alguna víctima.
Las pérdidas son de consideración.
A las cinco de la tarde se recibie-
ron en la Dirección de Bomberos di-
versas peticiones de auxilio, acuden-
do desde los Parques a prestar sus
servicios a diversos puntos de los al-
rededores de la ciudad.

Parece que se han registrado al-
gunos hundimientos.
Hasta ahora no hay noticias de ha-
brese registrado desgracias personales.

Madrid 4 a las 24
**UNA MUJER SEPULTADA.— SE
HA SUSPENDIDO LA CIRCULA-
CION POR EL METRO.— LOS
CORRALES DE LA PLAZA DE
TOROS, ANEGADOS**

A consecuencia del hundimiento de
una vivienda de la calle del Gene-
ral Ricardos, con motivo de la tor-
menta de esta tarde, una anciana que
estaba enferma ha quedado sepulta-
da, creyéndose que ha fallecido.

A causa de las filtraciones de las
aguas ha tenido que suspenderse la
circulación por el Metro desde la Puer-
ta del Sol a Vallecas.
Los corrales de la Plaza de To-
ros están anegados, habiéndose hun-
dido algunos tabiques.

Noticias sueltas
Madrid 4 a las 17

PETICION DE INDULTO
Los Colegios de Abogados de Ma-

Madrid y Barcelona se han dirigido al Pre-
sidente del Gobierno, solicitando el in-
dulto de Enrique Gullot y Remigio
Climent, condenados a cadena perpé-
tua por supuestos autores del atraco
y muerte de un cobrador en Barcelona.

**UN AUTOMOVILISTA MATA A
UNA MUJER Y A DOS HIJOS
SUYOS**

Santiago.—Anoche, un chófer lla-
mado Angel Fernández, probaba un
auto en la carretera que conduce a
Orense en las proximidades de la ciu-
dad, cuando alcanzó a la niña de seis
años Pilar Pereira Villar. Su madre
al ver que el auto atropellaba a la
niña se arrojó a salvarla lleván-
do en brazos al niño de trece
meses Daniel Pereira. El auto alcanzó
a los tres causándoles la muerte. Jesusa
Villar Ramos, madre de Pilar y de
Daniel tenía 28 años y estaba casada
con el guardia municipal José Pereira,
quien hallábase prestando servicio
cuando ocurrió el suceso. Jesusa estaba
en cinta.

La noticia de haber ocasionado el
auto estas tres muertes causó viva
impresión.
El chófer huyó antes de que el
pueblo pudiera lyncharlo como se pro-
ponía, y se entregó a las autoridades.

Los Reyes en Barcelona
Barcelona 4 a las 23

**AUDIENCIA REGIA.—VISITA DEL
MONARCA A LA CASA DE LA
PRENSA EN LA EXPOSICION**

S. M. el Rey estuvo hasta cerca
de la una y media en Palacio, donde
recibió varias audiencias concedidas.
La Junta Directiva de la Asociación
contra la Taxicomanía le hizo entrea-
ga de la insignia de oro de socio
protector.

Acompañado del Duque de Miran-
da y del Gobernador, salió luego mar-
chando a la Exposición, donde visitó
la Casa de la Prensa, siendo reci-
bido por la Junta de dicha Casa, la
que recorrió detenidamente, pregun-
tando si después del Certamen que-
daría de propiedad de la Prensa bar-
celonesa.

En el Salón de Actos se estaba,

celebrando una sesión de trabajo del
Congreso Nacional de Pinturas y sus
similares.

Entró breves momentos para saludar
a los congresistas, exhortándoles a que
siguieran trabajando en bien de la
Nación.

Examinó detenidamente la Exposi-
ción de la Prensa comarcal, que es-
tos días se celebra en la Casa de
la Prensa, retirándose después de acep-
tar un vermouth.

Por la tarde no salió de Palacio.
**VISITAS DE LA REINA Y DE LOS
INFANTES**

S. M. la Reina visitó el Museo de
Arte que posee el señor Bandiura,
Delegado Regio de Bellas Artes en
esta provincia.

Iba acompañada de la Duquesa de
Campo Alegre y del Jefe del Go-
bierno.
También estuvo en un estableci-
miento de muebles del Paseo de
Gracia.

**SALIDA DE LOS REYES.—DESPE-
DIDA CAARINOSISIMA—GRAN-
DES ACLAMACIONES.—EL MO-
NARCA EXPRESA SU SATIS-
FACCION AL ALCALDE**

En tren especial, a las nueve y
media de la noche, salió la Familia
Real para su regreso a Madrid.

La Estación de Francia estaba ates-
tada de público, especialmente de se-
ñoras, que tributaron a la Reina y
a las Infantas una cariñosa y entusia-
ta despedida.

Al llegar a la Estación les fueron
entregados artísticos ramos de flores.
S. M. el Rey manifestó al Alcal-
de que estaba muy complacido del
éxito del viaje y que no olvidará ja-
más el cariño con que ha tratado
toda Cataluña a la Familia Real.

Prometió volver en breve a Bar-
celona a pasar otra temporada.
S. M. la Reina y los Infantes se
mostraron igualmente satisfechos, re-
flejando en sus semblantes su satis-
facción por los días felices pasados
entre los catalanes.

Al marchar el tren se desbordó el
entusiasmo.
Podemos decir que es la despedida
mejor y más entusiasta que se hizo
a los Reyes.

El Monarca entregó al Alcalde una
cantidad para los pobres.

El Monarca y el señor Berenguer se
detendrán mañana en Zaragoza.
**VISITAS AL SR. BERENGUER.—PE-
TICION DE LA MINORIA RADI-
CAL DEL AYUNTAMIENTO**

El Presidente señor Berenguer reci-
bió muchas visitas, entre ellas la del
exministro señor Portela que protestó
de la forma como se ejerce la censura
a los periódicos de Galicia, a los que
privan de dar noticias de los trabajos
que se realizan para formar la Manco-
tamente a Madrid.

También recibió a la comisión de
concejales que forman la minoría ra-
dical del Ayuntamiento, los que entre-
garon al Presidente una instancia soli-
citando la amnistía de los procesados
por delitos sociales.

El Sr. Berenguer les dijo que sería
probable conceder indultos parciales,
recomendándoles que cada sociedad
que tenga algún afiliado en estas con-
diciones, mandara la nota al Ministro
de Gracia y Justicia, para examinar el
expediente respectivo.

**Baleares fuera
de Baleares**

Madrid 4 a las 20
**LA DELEGACION DEL TRABAJO
DE BALEARES**

En la distribución por regiones que
establece la Gaceta para las Delega-
ciones del Trabajo, figura la 12 Re-
gión de Baleares con capitalidad en
Palma.

Un buen consejo

Indicamos a las madres el uso del «Ruamba»
como el mejor alimento—mezclado ex-
ta leche—para combatir la inapetencia y la
anemia, tan frecuentes en los niños. Facilita
su crecimiento, haciéndolos más resis-
tentes a las enfermedades propias de la in-
fancia.

Este poderoso reconstituyente, conviene
también a los adultos, ancianos, convale-
cientes, neurasténicos, hombres de nego-
cios y delicados del estómago: los resulta-
dos obtenidos con el Ruamba en los enfer-
mos de mi clínica, han sido siempre extraor-
dinarios.

DR. LUIGI SIRONI
del Colegio de Médicos de Roma

PARAGUA

con mango de Bambú, se ha extraviado. Se
gratificará su devolución, Call, 4.

¡FUNCIONAMIENTO SUPREMO!

La suavidad de su dirección, la facilidad del cambio de velocidades, la efectividad de los frenos a las cuatro ruedas, hacen al Nash "400" dueño de toda situación en el tráfico: un verdadero coche de placer para la ciudad o para el campo.

Hay veintinueve Modelos Nash "400" para 1930, en tres distintas categorías de precio. ¿Quiere usted que le mostremos estos coches en un paseo por carretera?

Las características notables del Nash "400" 1930 incluyen: Frenos a las 4 ruedas, accionados por cable—lubricación automática del chasis—persianas integrales del radiador, automáticas—amortiguadores hidráulicos—cubiertas de acero en los muelles, con lubricación perenne interna—y en el "8" de Doble Encendido: todos los cristales: Duplate inastillables.

Distribuido para Baleares **GARAGI GOMILA**,
Avenida Antonio Maura, 11 y 13, Teléfono 326,
Stock completo de piezas de recambio, neumáticos y aceite.

1930 NASH 400

